

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaifin.com

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌上安徽  
微信二维码



掌上安徽  
APP 客户端



星报官方微博



安徽24小时

### 非常道

#### 俞敏洪：人与人只有永恒的利益 没有永恒的友谊

近日，在康奈尔北京峰会上，新东方董事长俞敏洪表示，国家和国家、组织与组织之间，人与人之间，只有永恒的利益，没有永恒的友谊。即使夫妻关系，有时候也是互相帮助，互相进步的利益关系。 @电商报

### 微声音

#### 7种家装让你偷偷变胖

很多人会觉得发胖多是饮食不当、缺乏运动或者是疾病所致。但美国《老房子》杂志刊文指出，7种家装也可能潜移默化地让你身体发胖：①椅子、沙发摆太多；②电脑、电视放卧室；③餐厅装成暖色调；④没有食品储藏柜；⑤习惯使用大碗盘；⑥餐厅、厨房灯光暗；⑦窗帘很薄。 @生命时报

### 热点冷评

#### 拒还“校园贷”信用缺血 更值得反思

□房清江

400多名在校大学生为了购买高档手机去借“校园贷”，却在还钱的时候声称“校园贷”违法而拒绝还钱。日前，南宁市西乡塘区人民法院高新法庭受理了多起“校园贷”合同纠纷案，400多名大学生因借钱不还成了被告。记者了解到，该系列“校园贷”案件陆续开庭，却始终没有学生主动应诉。(7月5日《北京青年报》)

“校园贷”违法，借贷不用还钱，显然是认知的误区。按照现行的法律规定，包括“校园贷”在内的民间借贷，不受保护的是高利贷，即年利率超过24%的部分，而且是通过诉讼主张债权时被认定为无效，借债人有权拒绝支付，但可以拒绝支付的并不是所有借款本金及利息，更不是针对借贷行为本身的惩处，像个案中原告同意被告一次性付清本金和诉讼费用，放弃利息、手续费、违约金等诉讼请求，会得到法院的支持。可见，单纯以“校园贷”违法为理由拒还借贷，首先折射出大学生群体法律意识的薄弱，特别是基本法律常识的缺乏。

不过，从个案的情况来看，400多名大学生拒还借贷，更多具有主观故意的成分。这些学生被诉还贷，前提是他们没有履行借款合同，如约偿还借款及利息，不管这些针对学生的“校园贷”是何性质，学生的行为本身就是失信表现，而且这些学生几乎都已经毕业离校，客观上给联系追偿带来了困难，具备逃废借贷更充分的便利，或许这更能解释在法院发出传票、提出调解，无人参加协商和集体消极应诉的原因。倘若如此，这些大学生诚信道德的缺血，毫无疑问更可怕。

教育归根到底是教化育人，立德为先，人才次之。拒还“校园贷”，信用缺血，接受大学教育的学生可能成为新鲜出炉的“老赖”，无疑更值得反思。一方面教育还应强化学生的法律和道德教育，提高学生普遍的法律意识、诚信意识，培养学生守法立信的品质；另一方面更须加强社会诚信的约束，完善征信惩戒机制，覆盖到大学生群体，不让大学成为“信外之地”，矫正对大学生过度保护的偏差。

# “民办惠民幼儿园” 让办园返璞归真

□胡建兵

记者从南京市教育局获悉，南京新认定40家幼儿园为“2018年南京市民办惠民幼儿园”。其中约一半以上是省级优质园，认定后的收费全部在每月千元以下，最低的收费每月400多元。(7月5日江苏网)

学前教育是终身发展的起始与奠基。目前，我国学前教育“入园难”“入园贵”的问题远远没有得到根本性的解决。出现这样的情况，主要是公办和民办幼儿园的占比严重失调，有关资料显示，我国的公办幼儿园仅占24%左右，“公办民办并举”格局尚未形成。民办幼儿园占比过高，是一些人看中了我国的教育政策有空子可钻，国家对民办幼儿园是放开、鼓励的，价格也是由市场决定。因此，一些人利用人们爱子(女)心切的心理，办起了所谓的“星级幼儿园”，从而出现了大量的“天价幼儿园”，孩子上最普通的幼儿园，每月要千元左右，稍微高档一点的要每月数千元，甚至数万元，使以前“上不起学”变成了现在的“上不起幼儿园”。

南京以公办幼儿园的标准，让更多的民办变成“民办惠民幼儿园”，认定后，南京市教育局和南京市财政局按照一定标准，为每所幼儿园提供生均公用经费补助，各区还通过减免园舍租金、提供办园经费补助、派驻优秀骨干教师等不同方式给予支持。这样，一方面使民办幼儿园的收费大幅下降，全部在每月千元以下，与公办幼儿园收费在同一标准上。另一方面，也使这些民办幼儿园的师资力量有了大幅度的提升，其中约一半以上是省级优质园，民众不再为孩子上民办还是公办幼儿园而烦恼，越来越多的孩子能在家门口享受到优质实惠的幼儿教育。

人生百年，立于幼学。市场化不应该是幼儿“入园难”“入园贵”的理由，更不是一些政府部门对天价幼儿园放任不管的理由。南京市的实践证明，通过规范管理，完全可以把“民办幼儿园”变成“公办幼儿园”，不再让那些假借市场化办园之名，通过收取“天价入园费”牟取巨额利润，搞乱学前教育秩序，从而从根本上解决孩子“入园难”“入园贵”的问题。希望各地能借鉴南京的做法，让每个孩子都能上得了质优价廉的幼儿园。

### 时事乱炖

#### 公章“打架”不仅是作风问题

□杨玉龙



公章打架百姓痛 王恒漫画

记者从江西省人社厅获悉，因户籍地就业困难人员认定章是圆形章(俗称“圆章”)，与社保关系所在地就业部门要求的条形章(俗称“方章”)不符，导致江西九江市永修县一名群众万某在南昌市办理就业困难人员社保补贴被拒。事件经媒体报道后，南昌市人社部门安排专人办理，取消就业困难人员认定必须加盖专用条形章的规定。(7月5日 新华社)

其实，圆章、方章“打架”，从根本上来讲是部门的工作落伍了，部门之间沟通不利，没有跟上时代的变化；更或者对存在的问题不善于去积极解决，而是将困难和责任甩给了办事群众。比如，《南昌市就业和失业登记实施细则》要求加盖专用条形章，难道只有万某盖的是“圆印章”来办事儿？恐怕不见得；那又为什么迟迟不统一口径，或者出台改进措施？

经媒体曝光后，南昌市劳动就业服务管理处与万某取得联系，安排人员前往九江市永修县就业局核实确认万某的就业困难人员身份，并为他办

理社保补贴手续，万某对结果表示满意。试想，如果没有媒体跟进，“圆章”与“方章”打架要到何时？群众还要来来回回跑多少趟？

老百姓办事之难，主要体现在以下几点：一是规章制度存在的障碍；二是部分工作人员存有作风弊端；三是部门之间存在利益壁垒，给群众办事设置障碍；四是群众对办事流程领悟能力不强等等。而这也正是部门工作的着力点，要通过改进过时的规章制度，通过强化作风建设等等，让群众办事路上的拦路虎越来越少，乃至绝迹。

据悉，接下来，南昌市人社局将对现行政策进行全面梳理，全面清理在业务经办过程中提供无法依据的证明材料要求，规范统一办事流程，杜绝办理口径不一致等各种群众办事堵点痛点问题。而老百姓最看重的是实际成效，因此，对于此类问题，不仅要善于“治标”更须综合施策“治本”，唯其此才会少些圆章、方章“打架”现象。